

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
 Negyedév. e. . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Keserü igazságok

Debrecen egész hazafias közönsége örömmel üdvözli e magyar város falai között a magyar nemzeti kormány tagjait és az egységes párt vezéreit. Sajnos, nagyon rövid az az idő, amit az ország sorsát intéző államférfiak közöttünk tölthetnek és így nincs alkalmuk rá, hogy óhajainkat és panaszunkat közvetlen előadásból meghallgassák. Azért e helyen ismeretjük az itteni helyzetet a néhány hét múlva elkövetkező képviselőválasztásokkal kapcsolatban . . .

Egy kis visszaemlékezéssel kezdem. Amikor Budapesten még dühöngött a kommunizmus, amikor még Dunántúl a vérszopó Szamuelyi pribékjei vigyorogva ontották a drága magyar vért, Debrecen már megszabadult a világboldító népbiztosok türehtelen garázdálkodásától. A zsidbasztó nyomás után, mely idő alatt sok ember szeméről lehullott a hályog, a város keresztyén társadalmá kezdett magához térni kábulatából. Az a szerep, amit a vörös uralom alatt a zsidók játszottak; az az arány, amivel abban részt vettek; az a felülkü-lömbőség, amivel a hatalom bitorlói egyrészt a hazafias érzésű magyarsággal, másrészt a zsidókkal szemben való eljárás tekintetében tanúsítottak, ugy az egyének, mint az intézmények tekintetében, — világosabban és érthetőbben beszélt minden szóoklatnál. Ez adja a magyarázatát annak, hogy itt Debrecenben a különböző keresztyén felekezetek legjobbjai önkéntlenül is keresték és megtalálták egymást. Világosság gyult az elmékben. Mintha egész szót hallottunk volna, mely azt parancsolta, hogy küszöböljünk ki minden kérdést, mely ellentétet szíthatta közöttünk és keressük meg azt a közös alapot, melyen együtt, egymás mellett megállhatunk. Világosan megláttuk, hogy csak a minden keresztyének egysége és testvérisülése mentheti meg ezt a letiport nemzetet, ezt a sir szélére taszított magyar fajt a végpusztulástól. Csak a nemzeti gondolat uralomra juttatása szabadíthat ki a sorsunk szant halál torkából — a feltámadásra!

Ennek a megváltó gondolatnak önzetlen, odaadó szolgálatába állottunk minden erőnkkel és képességünkkel. Ezért dolgoztunk és dolgozunk ma is. Ennek a diadalra volt a két évvel ezelőtti választás gyönyörű eredménye, amikor Debrecen város hazafias, magyar közönsége azzal tisztelte meg magát, hogy az ország tanácsstermék küldte a keresztyén nemzeti gondolat olyan ragyogó nevű vezérharcosait, amik Milotay István, Pröhle Vilmos és Bernolák Nándor. E választás is dokumentálta, hogy nem firtattuk, ki milyen felekezethez tartozik, hiszen az egyik kálvinista, a másik lutheránus, a harmadik katolikus. Csak azt néztük, hogy jó keresztyén és a nemzeti gondolathoz állandóan hű maradt.

Az ország elenségei és azok, akik ettől a keresztyén koncentrációtól hatalmukat féltették, mindent elkövettek ennek az összefogásnak a meghiúsítására. Innen Debrecenből indult ki a kálvinista-üldözés rémmeiséje, aminek a multban csakugyan sok sanyargatást szenvedett kálvinisták utódai könnyen hitelt adtak, különösen amikor a legfőbb egyházi méltóságot viselő ajkáról hallották, aki a gyarlóságaiért őt ért igazságos kritikát olybá tüntette fel, mintha az ő személyén át tulajdonképpen a református egyház támadása lenne a cél.

Mindazokat, akik a katolikus magyar testvérekkel való békés, testvéri együttműködést propagáltak, üldözöbe vette. Így elsősorban Bessenyei Lajost, akit az egyházkerületi bíróság (Baltazár és Degenfeld elnöklété alatt) el is ítélte, de akit a legfőbb, a konventi bíróság felmentett, fényes elégtételt nyújtván neki.

Ez a Bessenyei Lajos volt az, aki a konstruktív erők összefogását, a szélsőséges elemek lekapcsolásával egy táborba egyesítését, az egységes párt gondolatát előbb felvette (épen a Hajdúföld hasabjain) mint maga gróf Bethlen István miniszterelnök. Nincsen olyan krisztusi és magyar nemzeti célt szolgáló mozgalom, intézmény, társaság, melynek munkájából ki ne venné a maga részét. Elnöke a Move helyi fő-oportjának, tevékeny részt vesz a Magyar Nemzeti Liga, a Haugya stb. igazgatásában s hogy kartársai is mennyire megbecsülik, mutatja az, hogy — bár érezték az egyházi felsőbbség nyomását — őt választották meg a tanári kör elnökévé. Debrecen nemzeti alapon álló keresztyén választóközönsége a II. kerületben Bessenyei Lajos kezébe adta a zászlót és őt kívánja a törvényhozás házába beküldeni, ahol hasznára fog válni a hazának és diszere az egységes pártnak. Tolnay Kornél egyébként tiszteletreméltó személye körül nagy tömegekben csupán a zsidóság és a szabadtömvészek csoportosulnak, a kormány és a kormány politikájának öntudatos és igazi hívei nem bizhatnak abban az emberben, aki maga is csak feltételeken nyújtja a bizalmat a kormánynak s ezt attól teszi függővé, hogy a rendőrség kézrekeríti-e a Dohány-utcai merénylet tetteseit. A kormány és az egységes párt s az általuk képviselt irányzat értékes és sokkal megbízhatóbb harcost nyer Bessenyeiben, mint a zsidókat legyeztető ellenjelöltjében.

Még az I. kerületből röviden néhány szót. A kormány hívei megdöbbenéssel és álmétködvá vettek azt a hihetetlenül hangzó hírt, hogy az egységes párt hivatalos jelöltjéül dr Vádszky Istvánt tekintik. Más magyarázatát nem adhatjuk ennek a szerencsétlen lépésnek, mint azt, hogy sem a kormány, sem a pártvezetőség nem ismeri Vádszkyt. De annál inkább ismerjük mi. És pedig ugy ismerjük, mint akit egész lelki berendezkedése, politikai felfogása, elvei a Raszaiék által képviselt irányzat felé vonzanak s aligha csalódunk, ha azt gondoljuk, hogy ő, amennyiben megválasztatnék, előbb-utóbb a legélesebben fog szembekerülni azokkal az elvekkel és azzal a programmal, amelyek a mai kormánynak és pártjának az elvei és programja.

A III. kerületből ma már nem is érdemes sokat beszélni. A Bernolák Nándor habozása és hosszas húzódozása nagyon kétségessé tette a helyzetet. Talán ő lett volna az egyetlen, aki a kerületet a kormánynak megmenthette volna.

Jellemző a helyzetre és a kormányt támogatni kész választók élkeseredett hangulatára az a nyilatkozat, melynek közlését a kormánynak és az egységes pártnak igaz hiva, a II. kerületi egységes párt elnöke, Piszky Árpád ny. százados, a Hadróa nemzeti szövetség ügyvezető igazgatója és tekintélyes gazda kéri tőlünk. A nyilatkozat így szól:

A „Tiszántul“ május 4-iki száma foglalkozván dr Milotay István pártszervezésével, személynemet is megemlíti bizonyos vonatkozás-

ban, melyre, mivel most jöttem haza, előbb nem válaszolhattam. A „Tiszántul“ azon tőri a fejét, hogyan támogathatom én, mint Bethlen miniszterelnök buzgó híve, azt, aki épen az egységes párt által jelölt dr Vádszky István esélyeit rontja. Ne sokat törje a fejét, mert egyszerű annak a magyarázata.

Elsősor az I. kerület „hivatalos jelöltje“ nem a miniszterelnök, hanem a főispán és legújabb környezetének jelöltje, kire a miniszterelnök, mivel a főispánja kívánja, rá adta aldását.

Ez azért, mert figyelemmel kísérve Bethlen minden ténykedését és ismerve a „hivatalos jelölt“ és jelölőinek gondolkodását, erős a meggyőződés, hogy a „hivatalos jelölt“ soha Bethlen István keresztyén egységi politikáját követni nem fogja. Már pedig is jobb egy keresztyén ellenzék (bár Milotay pártkonkivüli), mint a párt kebelében az egységet veszélyeztető „hivatalos jelölt“.

Azokban különös, hogy amikor a II. kerületben megalakul az egységes párt és zászlóvivőjéül dr Bessenyei Lajost állítja, ki minden tekintetben parlamentbe való, ki itt nőtt fel, itt tanult, innen ment a harcra és itt dolgozik, azt a főispán nem akarja hivatalos jelöltnékn elismertetni, sőt minden erejével ellene dolgozik.

Vajjon miért? Ugy látszik, a „hivatalos jelölt“ környezete nem óhajtja az intranzigens keresztyén Bessenyeit támogattatni, pedig a pártnak már a nevében is ott van a „keresztyén“ jelző. Már pedig ezen jelzőt Bethlen István ha felvette, bizonyosan tudja, miért tette és nem akarja azt csak szemfényvesztőnek használni.

Első a keresztyén egység, azután a többi szempont a politikában.

Milotayra pedig inkább szükség van mint sok „hivatalos jelöltre“ mert inkább legyen egy becsületes keresztyén ellenzék mint bármely titkos belső ellenség.

A keresztyén egység szempontjából tehát igenis támogatom Milotayt. A II. kerület nemzeti gondolkodású választói pedig Bessenyei Lajossal Bethlen István tiszta zászlóját becsülettel, a mesterséges akadályok ellenőre is diadalra fogják vinni, mert ismerjük jelöltünket; nekünk a lelkünkben él.

A kormánynak és a kormányt támogató párt által képviselt elveknek és eszményeknek kívántunk szolgálatot tenni azzal, hogy az itteni helyzetet feltártuk, őszintén, ugy, amint azt mi látjuk.

A kormány és a pártvezetőség ám lássa, mit kell tennie. Mi megtettük kötelességünket.

— A megyei tisztviselők természetbeni lakása. Vannak olyan megyei tisztviselők, akik a törvényhatóságtól ugyan természetbeni lakást élveznek, azonban a lakásokért a kincstár nem ad megfelelő megtérítést a vármegyéknek, ami a megyékre egyáltalán nem előnyös. Épen ezért Somogyvármegye törvényhatósági bizottsága legutóbb tartott közgyűlésén kimondta, hogy felír a kormányhoz és a nemzetgyűléshez, hogy a természetbeni lakbért élvező tisztviselők lakbér illetményét a kincstár a vármegyéknek adja a megyei épület bérletének megtérítő címén. A közgyűlési határozatot megküldték Hajdúvármegye törvényhatóságának is hasonló értelmű határozathozatal végett. Hajdúvármegye állandó választmánya legutóbbi ülésén foglalkozott Somogyvármegye határozatával és kimondta, hogy azt pártolólág terjeszti a tavaszi közgyűlés elé.

A Csokonai-színház bérbeadása

Debrecen város színházi bizottsága tegnap délután Csóka Sámuel h. polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen a Csokonai-színház bérbeadása ügyében a tanácsnak teendő javaslatot vitatták meg. A színházi bizottság Márk Endre vezérszónoklata után természetesen a pályázat mellőzése mellett terjeszt elő javaslatot s ezt a határozatot annál elfogulatlanabbul hozhatta meg, mert a szakértelmet a színházi bizottság eddig is nélkülözte és nélkülözi fogja mindaddig, míg mai összetételében áll fenn. A színházi bizottság ülésének kiemelkedő mozzanata nem is ez volt, hanem az, hogy a bizottság egyik tagja megoldotta a színház-üzemeltetési egyik legvitatottabb problémáját és felfedezte a shakespearei játéktípusát, amelyre annyi hipotézis áll fenn és amelyre eddig csak homályos jelekből lehetett következtetni. Az illusztris bizottsági tag szerint a shakespearei játéktípus a Csokonai-színház színpadán honol, különösen a *Szentiványi átóm* előadásánál. Sajnálatos, hogy a rendkívüli jelentőségű felfedezést a bizottsági tag nem okolta meg bővebben.

Az ülésen Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, a bizottság előadója felolvasta Kardoss Géza színházgátnak a tanácshoz intézett ismeretes levelét, melyben azt kérte, hogy a Csokonai-színház bérletére a várossal kötött szerződését már most bontsa fel és írja ki a pályázatot. Bejelentette ezenkívül, hogy a városi tanács legutóbbi ülésén kimondta, hogy Kardoss Gézával kötött szerződését meghosszabbítani nem hajlandó, hanem felhívja a színházi bizottságot, hogy a pályázat kiírására kifizendő határidő tárgyában tegyen javaslatot.

A kultúratanácsnok ennek ellenére is azt javasolta, hogy a színházi bizottság a pályázatba ne menjen bele, hanem javasolja a tanácsnak, hogy adja bérbe a Csokonai-színházat a város további 6 évre Kardoss Géza színházgátnak.

Márk Endre szót elsősorban a tárgyhöz és az előadói javaslat mellett foglalt állást, azonkívül azt kiegészítve olyképen, hogy hozza javaslatba a bizottság a tanácsnak, hogy most már a szezon vége felé Kardoss Géza kezdje meg a vendégzerepléseket és ezek tartamára a helyáremelést engedélyezze.

Kun Béla dr. szerint a Csokonai-színház művészi nivója Kardoss Géza igazgatása alatt nem visszaesést, de emelkedést mutat. *Shakespearei művek shakespearei szellemében, shakespearei stílusban hozatnak színre. Így a Szentiványi átóm is.* Szerinte semmi szín alatt nem veheti ki más a színházat, mint Kardoss Géza. Kéri az előadói javaslatot a Márk Endre javaslatával módosítva elfogadni.

Markovics Elemér nem ért egyet a felszólalókkal. A levél, melyet Kardoss Géza kapott a Vigszínházról, nem mérvadó ennél a fontos ügynél. Ha azokat a kedvezményeket más igazgatónak is biztosítja a város, amelyeket Kardossnak megadott, a pályázat nem lesz meddő. Az előadói javaslatot nem fogadja el.

Kardoss Géza színházgátnak felolvast két levelet, melyeket neki Jób Dániel, a Vigszínház igazgatója írt. Színházáról és társulatáról az a véleménye, hogy ilyen nincs a vidéken.

Kernhoffer József: No, no! Nem egészen így van! Hát az énekesekről nem szól az igazgató ur?

Kardoss Géza erre megjegyezte, hogy ő az énekes társulatról tényleg nem szólt.

Létai Lajos, Vársary István és Markovics Elemér felszólalásai után a bizottság az előadói javaslatot fogadta el, Márk Endre kiegészítő javaslatával együtt vagyis, hogy a Csokonai-színházat pályázat mellőzéseivel további hat esztendőre Kardoss Gézának javasolja bérbeadni s az esetleges vendégzereplésekre a helyáramelést emelhetők legyenek. Ezzel az ülést véget ért.

— A Kath. Leányklub vezetősége kéri tagtársait, hogy ma, vasárnap délután 4 óra-
kor tartandó közgyűlésünkre eljönni tartsák be-
csületbeli kötelességüknek és vendégeket is
hívjanak.

A kollegiumi kántus estélye

A kollegiumi kántus, Debrecen e közke-
veltségnek örvendő kultur egyesülete május
25-én, áldozócsütörtökön este a sárospataki
nagyhirű ref. főiskola kórusának közreműkö-
désével hangversennyel egybekötött táncestélyt
rendez.

Felcsendes ez alkalommal a két főiskola
énekkarának dicsőségét emlegetnünk, mert az
ugyis kitörölhetetlen betűkkel van megörökítve
a magyar kultúra történetében. Hiszen mi fér
jobban az ember szívéhez a dalnál, a magyar
melodiónál. És itt szükségesnek tartjuk meg-
említeni, hogy a két főiskolai énekkar leg-
nagyobb érdemei közé azt sorozhatjuk, hogy
— ridegen nem zárkozva el attól sem, ami
idegen — leginkább a hazai, a magyar me-
lódia megszólaltatásával, a magyar dal műve-
lésével lopta be annyira magát mindnyájunk
szívébe. Vajjon van-e a magyar irdentizmus-
nak manapság is erősebb fegyvere a magyar
dálnál?

Az estély érdekességeként említhetjük
meg, hogy ez alkalommal mutatkozik be Deb-
recen közönségének a sárospataki ref. főiskolai
kórus, amelynek az elmúlt évben kollegiumunk
kántusa volt igen szívesen látott vendége. Az
estély részletes műsorát a napokban közöljük.

Reméljük, hogy városunk közönségének
most is meleg érdeklődése fogja a kántus ezen
lépését kísélni.

Árdrágítók bünhődése

Tegnap délelőtt több árdrágítási vissza-
éléssel foglalkozott a debreceni kir. törvény-
szék uszora-bíróháza Visky Sándor tanácselnök
elnöklése alatt és szigorú büntetéssel sújtotta
a lelkiismeretlen s kapzsi árdrágítókat. A vád-
hatóságot Balogh István kir. ügyész képviselte.

Árdrágítás a tojással

A bíróság elsőnek Ábrányi Sára kofát
vonta felelősségre, aki már régi ismerősök a
piacon szolgáltatott teljesítő rendőröknek. Hol
árdrágít, hol piaci botrányokat rendez, hol az
alkudozni merészülő „kalapos naccságának”
megy neki s látja el őket nem igen hízoló
jelzőkkel. Most tojásárdrágításért áll a bírák
előtt, mivel a tojás darabját 8 korona helyett
10 koronáért árusította. Aranyi Sára sirva-ríva
tagad először mindent.

— Haragszik rám a rendőr, haragszik
rám Tarr fogalmazó ur, haragszik rám az egész
világ, azért vagyok itt, — mondja rikácsolva.

A végén aztán annyit beismer, hogy ő
maga is 8 korona 80 fillérjével vette a tojást
egy asszonytól. Visky elnök erre közbevet:
— Hát akkor is árdrágítást követett el!

A legvégén aztán kiegyezett 9 koronába,
mondván, hogy annyit árulta a tojást. A bi-
róság 800 korona pénzbüntetéssel engedte el
az asszonyt, aki egy órai gondolkodás után
belenyugodott az ítéletbe, így az jogerőssé vált.

Fuvar a detektívnek

Id. Bota Bernát fuvarozó és kiskoru fia
fuvarárdrágítás vétsége miatt kerültek a vád-
lottak padjára. Ugyanis Jeles Béla detektívnek
métermázsánként csak 20 koronával akarták el-
szállítani a lakására a szentet, holott a fuvardíj
maximuma métermázsánként 15 korona volt.
Boták azzal védekeztek, hogy abban az idő-
ben mindenki 20 koronát számított a fuvarért,
így ők sem akartak *pápákká lenni a papánál*.
S ha tudták volna, hogy detektívnek szállítják
a szentet, ments Isten, hogy drágábban számi-
tották volna a fuvarát. A bíróság az öreg Botát
150 korona pénzbüntetésre, a fiát dorgálásra
ítélte. Az ítélet jogerős.

Fütyöl a zsidó

Tegnap délelőtt az árdrágító visszaélések
tárgyalásánál kellemetlen incidens játszódott le.
A szombati napon zsufolásig megtelik a tárgyaló-
terem fiatalok zsidógyerekekkel, akik a pár
lépésre levő zsidótemplom látogatása helyett
mennek fel okulni a tárgyalásokra s ott a többi
két alakkal együtt meglehetősen hangosan és
tolakodóan viselkednek.

Tegnap délelőtt, amint épen egy ítéletet
hirdetett ki Visky Sándor tanácselnök, az egyik
zsidógyerek hangosan fütyölni kezdett a tömeg-
ben. Visky elnök azonnal félbeszakította az
ítélet felolvasását s a következőket mondotta:
— Azonnal jelentkezék a fütyülő s távo-
zék a teremből, mert máskülönben rögtön letar-
toztatom.

A fütyülő, jellehet a hozzá közelállók ujjal
mutogattak rá, hogy ő volt, semmi kedvet sem
mutatott az önkéntes jelentkezésre, máre egy,
tanának beidézett rendőr, a teremőr s a jobb-
érzésű közönség köréből néhányan formalisan
kiemelték a lapító ifjút s kiöbtkak a folyosóra.
Borzasztó ez a fehér terror, kérem!

Szegedi Kis István

(1505—1572)

Háromszázötven éve annak, hogy Szegedi
Kis István, a Tisza—Dunamellék egyik nagy
reformátora, tanár, lelkes és tudományos író
elhunyt. E nagy férfiú egész életével bizony-
ságot tett arról, hogy hűségese katonája Krisz-
tusnak. Élete a megpróbáltatások, szenvedések
és viszontagságok özőne. Ismereteit külföldi
egyetemen gyarapította, amit hazajövet hazája
és egyháza javára eredményesen használt fel.
Tanítványai rajongtak érte. Szegény és gaz-
dag egyaránt szerette. Istenbe vetett erős
hitét mindvégig megtartotta.

E nagy férfiú méltó arra, hogy emlékét
felújítsuk s ezt teszi a theológus ifjúság akkor,
amikor május 9-én, kedden délután 5 órakor
emlékünnepélyt rendez a kollegium dísztermé-
ben, amelyre a város érdeklődő közönségét ez
után is szeretettel hívja meg az elnökség.

A műsort alább közöljük:

1. Oláh Károly: „Dicsőség a magasban...”
2. Eneklő Mácsei Sándor vezetésével a főiskolai kántus.
3. Megnyitó beszédet mond: Dr. Lencz Géza egyetemi tanár.
4. Szigethy Ferenc: „Szegedi Kis István” c. költeményét szavalja Peleskey Sándor 4 th.
5. Emlébeszédet mond: Ury Ferenc 4 th.
6. Dramolette, írta Koroknay István Gábor 2 th.
7. Előadók: Duskás Ferenc debreceni szenátor; Cserey Zoltán, Mező Ferenc ráckevei kereskedő; Daróczy Sándor, Baranyi Ilona, a felesége; Csatary Margit, Péterke, a fiók; Jenei József, Szegedi Kis István...
8. Szabolcska Mihály: „Szegedi Kis István” c. költeményét szavalja Bota Ferenc 1 th.
9. „Térj magadhoz drága Sion...” Eneklő a főiskolai kántus.

Sherlock Holmes nyomoz

amint máris megállapíthatok, hogy a cipő tulajdonosá-



nak ezse volt rugékonny járásu elegáns külsejü takarékos ember lehetett, aki cipőjét kimélte: milderre kétséget kizáró módon abból következtetek, hogy „BERSON” gummisarkot viselt.

Csikó pejesödör 2 hónapos csilla-
gos, hibás csüddel elszaladt.
Megtaláló illő jutalomban
részesül Verbőczy-utca 3.

DEBRECZENI KALAPGYAR

Szell Gergely

Női és férfi kalap megren-
delések és javítások gyorsan
pontosan készíttetnek **Piac-u. 63. sz.**

Garantáljuk a terpentines Pyram cipőkrémet.

A mai cserkészünnepre

A cserkészlet eredete már nincs a mai időkhez valami közel. Baden Powell angol tábornokot a Iur háborúban, 1899—902 ben, egy szorult és nehéz katonai helyzet, melyben angol gyermekek segítettek ki egy ostromlott angol csapatot a biztos pusztulásból, vezette rá erre az intézménynek a gondolatára. A tábornok 1908 ban visszatérvén Angliába, ott megszervezte ezt a nevelési intézményt és néhány év múlva, tehát már a világháború előtt, nemcsak Angliában vált általánossá ez a mozgalom, hanem más nagy államokban is: Amerikában, Németországban, Franciaországban, sőt nálunk is kezdett erősen labrakapni, mikor a háború visszavetette fejlődésében. Most újabb azonban megint nekilendült a hazai cserkészlet, ma épen ősi iskolánk, a református főgimnázium kapcsolódik be szép ünnepség keretében a magyar cserkészcsapatok közé. Ezen alkalomból mondjunk el egyet-mást a cserkészetről.

Angliában, a mozgalom szülőhazájában, Boy Scouts nak hívják. A szó, scout, maga valami óyaszfélet jelent, amit a katonas hivatalos nyelv az őrs, a felderítő és biztosító szolgálatot végző katoná nevével jelez. Már most 6 vagy legfeljebb 8 fiút, 12—18 éveseket összevonnak egy csapatná: peace-scoutná (békés őrs) és ezek kiképzését, vezetését, felügyeletét rábizzák egy önkéntes, fizetést nem kívánó és el sem fogadó scout-masterra (őrs-tanítóra). Angliában ilyen őrs-tanítók ezrével akadnak a nyugalmazott tisztek, földesurak, mágnások, vasárnapi iskolák vezetői, tanítók, a fiatal emberek keresztény szövetségének tagjai stb. közül, úgyhogy az angol fiúk legnagyobb része így be van vonva a cserkészetbe.

A kiképzés csak egy délután hetenként történik és az elvégzendő anyag szép, érdekes és mindenekfelett gyakorlati: 1. Scout szervezet. Törvények. Fegyelem. Titkos jelek. Csapatjelvények. 2. Táborozás a szabadban. Életrevalóság. Sátorverés. Tűzrakás. Főzés. Csónakkezelés. Távolságok, magasságok meghatározása. Uszás. Utak megjelölése. 3. Megfigyelés. Terepismeret alapelemei. A látás gyakorlása. 4. Természetismeret. Az állatok, növények, csillagok megismerése. Emberek megfigyelése. 5. Lovagiaság. 6. Életmentés. Tűzvész, vízbefulás, gázkülmés, sebesülés, csődület stb. esetén segítségnyújtás. Rögtönzött segítő eszközök. 7. Egészség. Tisztaság. Jézanság. Testedzés. Táplálkozás. 8. Hazaszeretet. Az ország földrajza, története, nagy emberei. Zászlók. Érmek. Állampolgári kötelezettségek. A rendőrség iránti kötelező segítségnyújtás. 9. Függetlenség: versenyek.

Az így kioktatott 6—8 főből álló csapat azután szabad napokon a kedvező idő beálltával kirándul a természetbe, sátor-táborba letelepszik, főz a maga számára és kint is állandóan képezi magát a hasznos és gyakorlati ismeretek megszerzésében. Minden vezető felelős a maga kis csapatáért és rendkívüli jellemképző erő van ama tényben, hogy a fiukat saját becsületüknek teszik felelőssé: *They are put on their honour*, mint a tábornok mondja. Így ébredt fel nagyon sok elzüllesre kárthatott fiatal a maga becsülete létezésének nagy eszméje, ami sokkal nagyobb vívmánya a scout mozgalommal, mint ahogy azt hirtelenében meg lehetne mérni. Ezeket az adatokat nagyrészen Gineverné Györy Ilona egy cikkéből vettem, melyet ő a „Vasárnapi Ujság” 1913. évfolyamában tett közre. A cserkészlet száma Angliában és a gyarmatokon már a háború előtt meghaladta az 1.000.000-öt és „az intézmény nemzetnevelő hatását és nagy fontosságát legjobban bizonyítja az a tény, hogy Angliában a boy-scoutok feje maga az angol király”, ezt mondja Kreybig Rudolf „A cserkészlet kézikönyve” c. művében.

Mi hát tulajdonképpen a cserkészlet célja? Erre megint egy idézettel felelek Ginevernéből: „derék dolgot cselekszik egy ország a maga fiáért és hasznos dolgot saját magáért, ha fiait életrevalóbbá, a jéghátán is megélni tudóbbá, azonkívül szolgálatra, áldozatra készelbe, a gyöngébbek iránt lovagiasabbá, mindenki iránt tisztelettelőbbé teszi s egyszerűsmiód fegyelmzettébbé, bátrabbá akárcsak katonák volnának”. Igen, ez az intézmény igen régen nagy nyereség a nemzetnek, de nem kisebb haszon magának az egyéneknek sem. Egy valószínű hatalmas nemzetnevelési tényező, melynek nyomában áldás árad, *egészséges testű és nemeslelkű ifjúság nő fel*, amely később, ha kell, jellemes és becsületes polgárokat ad az államnak, ha kell, bátor és győzhetetlen katonaságot a veszélybe került országuak. Angliának *biztos alapja volt* a győzelemhez a háború előtt virágzó szent-mozgalom, Csonkamagyarországnak *biztos alapja lesz* az ezeréves határok visszaszerzéséhez a fejlődő és előretörő cserkészintézmény.

Megváltozott a választások időpontja

Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter a választások időpontjának eltolásáról a következőket mondta munkatársunknak:

— A minisztertanács módosította a választási rendeletet, amennyiben számosan fordultak hozzá azzal a kéréssel, hogy a közeli pünkösdi ünnepek miatt, valamint azokban a kerületekben, ahol a szavazás titkos, a zsidó ünnepek miatt halasszák el a választásokat. Ezekben az ünnepekben a zsidóság vallásos érzelmei tiltja az irást, ennélfogva el kellett halasztani. A belügyminiszter előterjesztését a minisztertanács magáéva tette és így a terminus végleges. Ami a rend fenntartását illeti, erre vonatkozólag megvan a remény arra, hogy a két terminusos választások mellett elegendő karhatalom fog rendelkezésre állni, ami a választások zavartalan lefolyását biztosítja.

A debreceni politikai gyűlések

Az egységes párt nagy-gyűlésén kívül, amely délelőtt 11 órakor lesz a Bika disztermében és amelyen Behlen István gróf miniszterelnök is beszédet fog tartani, a vasárnapi napra több más politikai gyűlés is tervbe volt véve. Kossalka János, a III. kerület keresztény egységpartij jelöltje és Reitz János ugyan-csak III. kerületbeli keresztény ellenzéki képviselőjelölt a Bika disztermében, illetve a Homokkertben akarták kifejtetni programjukat. Mivel azonban a gyűlések időpontja, sőt egyiknek helye is összeesett az egységes párt nagyszabású gyűlésével, Sergy Lajos rendőrfőtanácsos, az államrendőrség debreceni kapitányságának vezetője a közbiztonsági viszonyokra való tekintettel a gyűlések megtartását engedélyezni kéri beadványokat elutasította és a gyűlések megtartását nem engedélyezte. Értesülésünk szerint a Kossalka-párt vezetősége érintkezésbe lépett Nádossy Imre országos főkapitánnyal és biznak abban, hogy jelöltjük a mai nap folyamán elmondhatja programbeszédét. Pozitív értesítés lapzártáig a gyűlés megtarthatásáról még nem érkezett.

Wolff Károly, a ker. egység táboraának

A választások előkészítése

Hajdúvármegye központi választmánya tegnap délelőtt 11 órakor Pákozdy Sándor alispán elnöklele alatt ülést tartott. Ezen az ülésen megválasztották a választói kerületekre a választási elnököt. A hajduböszörményi kerületben választási elnök U. Szabó Lajos, kir. közjegyző, a hajdunánási kerületben Váczy János tanár, a nádudvari választói kerületben dr. Ludány Miklós földbirtokos, a hajduszoboszlói kerületben dr. Erdöss Kálmán polgármester

A magyar feltámadás ezen hitével nézünk ma a református főgimnázium fogadalmat tevő kised cserkészcsapatára. Izmosodjék meg testük acélkeménységűre, teljedjék be lelkük szép, jó és igaz tulajdonságok tárházává, hogy valamikor egyen-egyen és összevéve diadalmas, babértnyerő harcosai legyenek az újjászületett magyar igazságnak.

Dr. Bessenyei Lajos.

A református főgimnázium cserkész-ünnepele ma délelőtt 11 órakor lesz a Csokonai-színházban. A tegnap esti gyorsvonathoz az egész „Erő” cserkészcsapat kivonult Ravasz Árpád budapesti református főgimn. igazgatónak, a Magyar Cserkészszövetség dísztagjának a fogadására s hatalmas „huj-huj-hajrával” köszöntötte őt, a cserkészmozgalom lelkes harcosát. Az előadásra különben már egyetlen jegyet sem lehet kapni s ha az erkölcsi siker is olyan lesz, mint az anyagi, az „Erő”-cserkészcsapat büszkén énekelhetik az indulójukat: „Amerre járunk, megterem a győzelem!”

Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter ma a következő rendeletet adta ki:

Az 1922. évben összeülő nemzetgyűlés tagjainak választása céljából megtartandó általános képviselőválasztások napjait kitűző rendeletet akként módosítom, hogy azoknak a vármegyei és városi törvényhatóságok választókerületeiben, amelyekben az idézett rendelettel az általános nemzetgyűlési képviselőválasztások megtartását folyó évi június hó 3-ára tűztem ki, a választást nem június 3-án, hanem június hó első napján kell megtartani.

Azokban a választókerületekben, amelyekre az idézett rendelettel, az általános nemzetgyűlési választások napját folyó évi május hó 28. napjára tűztem ki, a választás napja tekintetében változás nem áll be.

vezére különben a következő levelet intézte Debrecen III. kerületének polgárságához:

Kedves ker. testvéreim! Minden cél, minden program kivitele az egyének mulik. Talán a mult időkben, a midőn még Nagymagyarország boldog lakosai voltunk, megengedhettük magunknak a kísérletezés kockázatát, de ma minden óra alatt ugyszólván évek munkáját kell elvégeznünk és bün minden kísérletezés. Ma a közéletben csak az önzetlen, szeplőtlen, becsületes, jellemes és a népből kitermelődött tehetségeknek legyen szavuk. Ilyennek ismerem én Kossalka Jánost, legkedvesebb és legmegbízhatóbb munkatársaim egyikét, akit a legmelegebben és a legnyugodtabb lelkiismerettel ajánlok az Önök szives jóindulatába.

Álljanak a zászló mellé, amelyet ő bont ki Debrecen városában, mert hozzáértőbb és megbízhatóbb kezekbe nem tehetik ezt, a jövővért vivandó nagy harcainkban.

Addig is, míg ezt élözsoval nem tehetem ez uton üdvözlöm Önöket.

Krisztusban igaz hívük

Wolff Károly.

Milotay István, az I. kerület pártönkivüli keresztény programmal újra fellépő volt képviselője szombaton este Debrecenbe érkezett és ma, vasárnap délután 5 órakor részt vesz pártjának a Bika kistermében tartandó ülésén.

a hajdumegyei kerületekben

lettek. Előbbieket egyhangulag választották meg, Erdöst pedig 1 szótöbbséggel, Széczy Miklóssal szemben.

Csiha Endre dr. a választmány előadójá bejelentette, hogy az ideiglenes választói névjegyzék ellen beadott felszólalások felett hozott központi választmányi határozatok ellen mindössze két panasz érkezett be a központi választmányhoz. Ezeket a panaszokat a központi választmány áttette a királyi törvényszékhez.

Férfi- fiu, és gyermekruhát

tartós és divatos kivitelben nagy választékban a legolcsóbban vásárolható

Gerő Ernőnél

Debreczen, Piac-utca 69. sz. alatt

(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) :: A cégre tessék ügyelni!

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készít minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, úgymint könyveket folyóiratokat, rovatos ivatek, fairagaszkokat, levélpapirokat, borítékokat, gyász lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, bál meghívókat

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

Szombat,

ÉS KIAD
CZ-UTCZA
LEFON: 3-

plomok papj
és mint ity
rel, amely u

a közepo
lalom, hogy
elenben. Ne
ermek, aki
kkel tekinth
űszöben, na
nem és jaj
a látó és
ladni.

protest
k össze
hmel szo

szempontból
onthatom ez
nál hibeber
om fogja t
mindenekfe
aps, éljené
a Révész L
a magyar
akkor én b
akkor az
solódik a k
eforrással,
tus kereszt
gy ezek a
ra is rossz
nus nem p
hithű kat
elkek ügyé
izmus jöve
való megt
os taps.)

keresztty
k össze ke
megértik ez
lenségből n
ar kalvinis
gyar mondo
elyzetben,
nk, nem v
Ezért mon
megértő g
össze, ne
győzze a p
szükséges
y a vörös r
rém látsz
t mutat
is, a krisz
ha el, hog
gja rombol
na sorra fo
g templom
Es ezért n
állónak se
ák a vörös
eralizmust"

demokr
őzi kapi

krata a dol
meg atar
t. Es nem
ülliókért do
y a főke
szakszervez
ildön és az
verbarátság

NAPI HIREK

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 5 órakor predikál Gábor András s. lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál dr. Bólykós Béla s. lelkész, délelőtt 11 órakor Szele György lelkész, délután 3 órakor gyermek-istentiszteleten predikál Varga Ferenc s. lelkész, Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentiszteleten predikál Nagy Lajos vallásitanító-lelkész, délelőtt 10 órakor predikál Gábor András s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteleten predikál dr. Bólykós Béla s. lelkész, délután 5 órakor predikál Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Konrad Zoltán h. lelkész, délután 3 órakor gyermek-istentiszteleten predikál dr. Révész Imre lelkész, Ispolytemplomban délelőtt Durkó Gábor s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteleten predikál Varga Jenő s. lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 órakor predikál Nagy Lajos vallásitanító lelkész.

Pallagon délelőtt 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész.

Nyilas-Telepen délután 5 órakor vallásos délutánt tart Mezei Béla vallásitanító.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartatnak Döczi intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 75. sz. a. délelőtt 9 órakor, Pacsirta-u. iskolában délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza Utthonban délelőtt 9 órakor, Nyil-utca 85. sz. a. délelőtt fél 9 órakor, Kollégiumi.kapu, földszint, balra 5 sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, Nőegyleti Arvaházban délelőtt 11 órakor, Csap-u. iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele (Kollégium, I. kapu földszint, 5. sz. ajtó) vasárnap délután fél 4 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekharang tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7-8 ig, a férfiak részére szombaton este 7-8-ig. Mindenkor a Kollégium ének- és zenetermében.

A róm. kath. templomban ma, vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szent misék. Fél 10 órakor nagy szent mise, után szent beszéd. Délután fél 4 órakor litánia, 6 órakor májusi ájtatosság.

Május 14, 21 és május 25-én Áldozó csütörtökön, mint fent.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 7-én délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (A beszéd tárgya: A vallás- és művészet.) Az evangélikus vegyeskar tagjait felkérjük, hogy az énekpróbákön lehetőleg pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Kinevezés. A kereskedelemügyi miniszter a debreceni gépjármű kerületbe Debrecen székhellyel Egyedi Andor m. kir. posta és távídai műszaki tanácsost az 1924. év végéig terjedő időtartamra gépjárműkerületi hivatalos szakértővé kinevezte.

Moliére emlékünnepe. A Csokonai kör május 13-án, szombaton délután 5 órakor a református kollégium dísztermében Moliére emlékeztetőre ünnepi felolvasó ülést tart a következő műsossal: 1. Megnyitó beszéd. Mondja dr. Körösi Kálmán, a kör alelnöke. 2. Moliérről előadást tart dr. Hankiss János, a kör tagja. 3. Részlet a „Mizantróp“-ból; előadja László Gyula, a Csokonai-színház tagja. 4. Jelenetek Moliére vigjátékaiból; előadja Heltay Andor, László Gyula, és Szigeti Jenő, a Csokonai-színház tagjai.

Uj adólisták. A legutóbbi részleges tisztújítás alkalmával a II. oszt. adólistákat I. oszt. adólistákká választották meg, minek folytán így 4 adólistai állás ült meg a városi adóhivatalnál. Ezt a 4 adólistai állást most Csóka Sumuel h. polgármester betöltötte, kinevezvén oda II. o. adólistákká Gáll Józsefet, Nagy Károlyt, Kovács Bélát és Varga Endrét, akik már eddig is huzamosabb idő óta az adóhivatalnál dolgoztak kellő eredménnyel. A kinevezett új adólisták letették hivatali esküjüket.

A Milotay-párt női taborához! Felkérjük a Milotay-párt női taborát, sziveskedjenek kedden délután öt órakor a párt Arany Bikaszállodabeli irodájában megjelenni (félemelet, 14. szám, bejárat a József kir. herceg-utcán át.) Külön meghívókat nem küldöttünk ki. *Partvezetés.*

Egy millió korona egy hegedűért. Bency, a halhatatlan emlékü szabolesi cigányprimás híres mesterhegedűjéért az özvegye egy érdeklődőtől, aki megakart venni a hegedűt, egymillió korona vételért kért. A hegedűért már békében 15 ezer márkát ígértek.

Jön a Gazdag cirkusz. Néhány nap múlva jön Debrecenbe a Gazdag cirkusz és május 10-én már megkezdí előadásait. Jegyek előre válthatók Schwartz Dániel üzletében, a Városházával szemben.

Tolvaj kereskedősegéd

Vakmerő lopást követett el a múlt hónap végén egy debreceni kereskedősegéd. Felhasználva nagybátyja távollétét, ellopta annak takarékbetétkönyvét, amely egy tulipánosládába volt elrejtve. A takarékönyv 95 ezer koronáról szólt.

Ezt az összeget a kereskedősegéd két részletben 500 korona hújával kiváltotta s azután Budapestre utazott, ahol mulatott, szórakozott, nagy pompával élt, azonkívül elegánsan kiruházkodott. Frakkot, lakcipőt, gummiköpenyt csináltatott magának, színházba, mulatóhelyekre járt. Amint a pénze elfogyott, hazafelé indult. Időközben a nagybácsi hazaérkezett s észrevette a lopást. Gyanúja mindjárt öccsére esett s ezt jelentette a rendőrségen is.

Menekülés a borbélytól

Amint a kereskedősegéd megérkezett Debrecenbe, betért a legelső fodrászüzletbe, ahol meg akart borotválkozni. Amint kitekintett az ablakon, több detektívet látott a vasúthoz menni. A rossz lelkiismeret azt sugta neki, hogy ezek a detektívek érte mennek, mire úgy ahogy volt, félig behabozva szappannal, kabátját, kalapját ott hagyva a borbély üzletben, felugrott, kiszaladt az utcára s a nagybátyjához sietett.

A biztos fellépés hatása

A nagybátyja meglehetősen megrökönyödvé fogadta unokaöccsét, aki azonban biztos és leghatározottabb hangon kerekén kijelentette neki, hogy ő rendkívül sajnálja, hogy a nagybácsija lopással gyanúsítja, s ilyen tettelez fel róla, ő azonban a követ kenyérral dobja vissza s hajlandó a tolvajt kinyomozni s rendőrkézre juttatni. Az öreg bácsi a biztos fellépéstől elkabulva lépre ment.

Együtt a rendőrségen

Az öregnek a kérésére ezután együtt mentek fel a rendőrségre, hogy a fiu megadja az utmutatást a detektíveknek a tettes kézrekerítésére. A fiu eleinte itt is nagy hangon kezdett beszélni, azonban a keresztkérdések s bizonyítékok sulya alatt rövidesen beismerte, hogy ő lopta el a takarékbetétkönyvet. Azonban, mivel az ellopott pénzt hajlandó visszafizetni, a nagybácsi visszavonta ellene a panaszt, így a kereskedősegéd ezúttal büntetlenül szabadult.

Takarékoskodik, ha megbízható helyen vásárol

Békebeli minőségű áruk

Mindennemű vásznak, sifonok, Menyasszonyi keblengyék, Női, férfi és gyermek fehérneműek, Saját készítésű paplanok, Matracok, Ágyterítők, Pokróczok.

Tavaszi újdonságok nagy választékban.

Kardos Lászlónál

Debreczenben. Kossuth-u. 9. sz. Alapítva 1831. évben.

A Hortobágy mezőrendőri körzetei. A nagykitérjeesű Hortobágyon eddig mindössze 4 mezőrendőr teljesített szolgálatot. Miután ez a négy mezőrendőr a terület nagysága miatt szolgálatát és a legeltetések ellenőrzését nem tudta megfelelőképpen teljesíteni, a közgyűlés, még két mezőrendőri állást szervezett. Így szükségessé vált a Hortobágyon hat mezőrendőri körzetre való beosztása. Ez a beosztás már meg is történt és pedig a következőképpen: Az I. körzet a Kondoros és a Hortobágy folyó közötti rész, II. körzet a Mátának Zámusztá határtól a füzesabonyi vasutvonalig terjedő, továbbá a Hortobágy és Átkos folyó közötti része, III. körzet a Mátának a füzesabonyi vasut vonaltól északra eső része, IV. körzet a Zámusztának a Mátá határtól a Hortobágy és Átkos által bezárt része, V. körzet a Zámusztának az Átkos folyó, a Hortobágy folyó, a tiszafüredi határ és az Ohatpusztai határ által bezárt része és végül a VI. körzet a belső és külső Ohat. A helyszínű a hatmezőrendőrt Zöld József tanácsnok és Rostás István előjárók fogják szolgálatukba beosztani.

A Keresztyén Fatermelő Szövetkezet tagjai értesítették, hogy az üzletreszek visszafizetése iránt a lépések megtételek s remény van ahhoz, hogy az eljárás eredményre vezet. Mindazok, akik még a mozgalomhoz nem csatlakoztak, igényüket az üzletreszek egészbeni vagy részbeni befizetésének igazolásá mellett személyesen vagy megbízottaik útján Czippó György ügyvédnél (Simóffy-utca I. c. l. em-lejt jegyzői irodában) a délelőtti órákban május 15-ig bejelenthetik. Irásban bejelentések nem fogadtatnak el.

Előfizetési felhívás. Néhai dr. Dicsőfi József debreceni ref. lelkésznek hátrahagyott egyházi beszédeiből egy 10 nyomtatott ivre terjedő (előreláthatólag kb. 15 beszédet magában foglaló) sorozatot szándékozom megjelentetni, ha kellő számú előfizető jelentkezik. A nagy hittudós egyházi beszédeiből életében csak egy kötet jelent meg: a „Templomi Gondolatok“. A keresztyén igehirdetés e nagybecsű termékeinek fokozatos megjelentetése, tekintettel különösen azok építő hatására, mely e beszédekot elsősorban a hívők számára ajánlja olvasmányul és bibliatanulmányul, talán közhajjal fog találkozni. A mai viszonyok között azonban kiadásra gondolni csak úgy lehet, ha előbb megfelelő számú előfizető biztosítva van. Ez esetben a kötet ára kb. 120-150 K lesz. A kötet megjelenése össze várható s akkor lenne fizetendő is. Kötelező előfizetési jelentkezéseket folyó évi június 1-ig a következő címre kérek: Szele Miklós ref. felsőleányiskolai tanár, Debrecen, Piac-u. 37.

Jézus tanítványai is, egyetlenegnek a kivételével, mind galileusok voltak. Házat és családot, vagyont és ületet elhagyni azért, hogy belső elhivatást, kenyeret nem adó eszményeket kövessen valaki: azt zsidó mind e mai napig nem tudta soha megtenni. Az egyetlen fajlag is zsidó Jézus tanítványai közt csak Iskariotes Judás volt és ez pénzért elárulta őt. Ezt írja Dinter Artur „A vérrontó bűn“ c. korregény XVI. fejezetében. Fordította dr. Nagy Zsigmond nyug. tanár. Kapható Springer József könyvkereskedőnél Debrecen, Piac-u. 40. Ára 120 korona.

A városi muzeum segédellenőri állása. Mint a Hajdúföld megírta, a muzeumi bizottság a megszervezendő muzeumi segédellenőri állásra szakdijnokot keresett, még pedig olyant, aki megfelelő archeologiai ismeretekkel rendelkezik. Az állásra egy pályázó akadt: Sőregi János jogszigorú. Sőregi János bírja a francia, német és orosz nyelveket, szépen rajzol, mint főhadnagy végigküzdötte a háborút, több kiüntetésé van s megfelelő archeologiai ismeretekkel rendelkezik, szakcikkei a „Pesti Hírlap“-ban jelentek meg. A tanács most javasolni fogja a polgármesternek, hogy Sőregit szakdijnoknak nevezze ki, ossza be a muzeumhoz és szolgálatátételre hívja be, a megszervezendő segédellenőri állásra pedig őt nevezze ki.

Tavaszi ruhákat legszebben fest és tisztít Hrabéczy Zoltán és Tarsa, Debrecen, Széchenyi-u. 42.

Olcson jót és szépet vásárolhat a „HAJDUSÁGI“ férfi és fiu ruhaáruházban

Piac-u. 67.

(Frohner szálló épület)

Dus választékban kaphatók gummi köpenyek, felöltők, szövet és vászonöltönyök, lüszterkabátok, a világhírű „Guttmann“ elszakíthatatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hentes, cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépészöltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók.

A népkönyvtárak beolvasztása. A hét-fői tanácsülés elő Csűrös Ferenc kulturtanácsnok érdekes javaslatot terjeszt elő. Nevezetesen, mivel az egyes népkönyvtárak Debrecenben nem rendelkeznek megfelelő számú látogatóval, azonban értékes könyvek vannak, ennél fogva azt javasolja a kulturtanácsnok, hogy a városi tanács a múzeumok és könyvtárak országos főfelügyelőségének tegyen olyan előterjesztést, hogy a népkönyvtárak olvadjanak egybe a köznevelődési könyvtárral.

A Munkás Otthonban (Margit-fürdő) ma, vasárnap este 8 órai kezdettel táncmulatság lesz. A táncoklon 11-én kezdődik meg s arra a beiratások állandóan folynak.

A Baross Szövetség diszvacsorája. Tegnap este a Baross Szövetség debreceni fiókjá az Angol királynő fehértermében Rausch Aladár, a Baross Szövetség országos elnöke tiszteletére diszvacsorát rendezett. A vacsorán közel 100 vendég jelent meg, akik között ott voltak dr. Kossalka János és dr. Milotay István nemzetgyűlési képviselőjelöltek is.

A vízierőkre vonatkozó ügyek kezelése. Mint a városi tanács közli, a m. kir. földművelési miniszter a vízierőművek létesítése iránti érdeklődés növekedése miatt a vízierőkre vonatkozó ügyeknek a vízügyi műszaki szolgálat keretében leendő külön kezelését rendszerezte el. Az új vízierőművek létesítési kivának ide való részletes felvilágosításért a földművelésügyi minisztérium vízügyi műszaki főosztályához (V. B.) fordulhatnak.

Eljegyzések. Nagy József gazdálkodó — Kiss Juliánával, Lukács János földműves — Csordás Irénnel, Fehér Gyula órák és ékszerész — Kiss Juliánával, Halász József földműves — Vida Rózával, Gombos József máv. pályamunkás — Fekete Juliánával, Varjasi Imre kovácssegéd — Baghy Máriával bejelentették eljegyzésüket az anyakönyvi hivatalban.

Nyugdíjazások Hajdumegyénél. Hajdúvármegye nyugdíjügyi választmánya tegnap délelőtt 9 órakor Pákozdy Sándor alispán elnöksége alatt ülést tartott, melyen több nyugdíjaztatási ügyet készítettek elő. A bizottság Bárány Izsó irodatiszt, Orosz Elek irodai segéd-tiszt, Csegöldy Miklós segédiroda tiszt, Malter Frigyes utmester özvegyének, továbbá két utkaparóknak a nyugdíjazását hozza javaslatba a tavaszi közgyűlésnek.

A Gazdasági Akadémia Segélyegyletének az irredentizmus jelében álló művészestélyére teljes igyekezettel folynak az előkészületek és próbák s ez már eleve biztosítja az estély magas színvonalát, teljes erkölcsi sikerét. A művészeti rendezést Halassy Mariska, a Csokonai-színház művésznöje vezeti, míg az estély rendezését Stolp Ödön gazd. akad. tanár, vezetésével Mikecz Gábor, Vásáry Gábor és Soltész Emil gazd. akad. hallgatók végzik. A közönség körében az estély iránt oly hatalmas az érdeklődés, hogy a jegyek nagy része már előjegyeztetett, sőt a földszint a földszinti és I. em. páholyokat tul is jegyezték. Csekély számban ugyan, de előjegyeztethető még: II. em. páholy 200 K., I. r. tám. szék 100 II. r. tám. szék 80 K és III. r. tám. szék 50 K-ás árban. A jegyek előjegyzése: Springer József könyvkereskedésében.

A fiumei liga megalakulása. A fiumei liga előkészítő-bizottság felhívja az összes jelentkezőt arra, hogy a folyó évi május hó 14-én d. u. 4 órakor Budapesten, Eszterházy-u. 4. szám alatt tartandó alakuló közgyűlésre minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek. Azokat, akik még ez ideig nem jelentkeztek, sürgős jelentkezésre hívjuk fel, hogy a programokat még ideje korán részükre is megküldhessük. Az előkészítő-bizottság nevében: dr. Marsik András ügyvéd. Minak Márió ny. rendőrfőfelügyelő, baáni baranyai Dárday Albriani Dezső jogtudor, ny. miniszteri tanácsos, Tibor Róbert a Magyar-Olasz bank ü. v. igazgatója, Kuhány Kornél miniszteri főtisztviselő, Bővebb felvilágosítással szolgál Mikulásik Béla máv. s. tisztviselő, a debreceni MÁV üzletvezetőségénél.

A képesített kőművesmester urakat felkértem, hogy holnap, hétfőn délután az ipartestület kistanácstermében tartandó szakosztályi ülésen megjelenjen szíveskedjenek. Tárgy: A békéltető-bizottság beszámolója. Szakosztályi elnök.

Földmunkások szervezkedése. Régi vágya megy teljesebben a debreceni földmunkások, napszamosok és gazdasági cselédeknek azzal, hogy a belügyminisztérium a napokban jóváhagyta az általuk felterjesztett szakegyesület alapszabályait. A földmunkások szervezkedése már régebbi idő óta folyamatban volt és az egyesületbe tömörítésükönél különösen Filep László fejtett ki lelkes tevékenységet. A legközelebbi jövőben az egyesület a működését Filep László elnöklése alatt megkezdi. A működés, melynek iránya a földmunkások és gazdák testvéries együttérzését lesz hivatva előmozdítani, Debrecennek mintegy 7-8000 gazdasági munkását fogja egyesíteni Keresztyén nemzeti alapon.

N A P I R E N D

Vasárnap 1922 május 7

Prot.: Napoleon. Kath.: Jubilate.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-től 1 óráig.
Kollégiumi könyvtár délelőtt 9-12-ig, délután 2-4-ig.
A ref. főgimnázium cserkészünnepélye délelőtt 11 órakor a Csokonai-színházban.
Az egységes párt nagygyűlése az Arany Bika dísztermében d. e. 11 órakor.
A DKASE park-megnyit. mulatsága a Magyar Házban este 8 órakor.
A Kath. Leány Klub közgyűlése d. u. órakor.

Hétfőn 1922 május 7

Prot.: Gizella. Kath.: Mihály.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.
Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9-12-ig, d. u. 3-5-ig.
A vármegyei közigazgatási bizottság ülése d. e. 9 órakor.
A Ker. Nemzeti Liga választmányi ülése délután 6 órakor a városháza kis tanácstermében.
A képesített kőművesmesterek gyűlése d. u. az Ipartestület tanácstermében.

Rejtélyes aranyemű leltre bukkantak Pécselt. Ugyanis az egyik fiúiskola gyakorlatozó cserkészcsapata a Mezők alján egy bokorban egy újságpapírban három darab arany kanalat és 6 darab ezüst villát talált. A talált kincset beszolgáltatták a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást, hogy kiderítse, kié az ékszer. Némelyek szerint még a török megszállás alatt elrejtett kincsekről van szó, mások szerint pedig valószínű, hogy szerb katonák rabolták valahonnan a kincseket, de már nem tudták elszállítani.

ALMA (hatul és arany-pármén) csemegék, cukorkák fűszerek legfinomabb Csanaknál borok

Girardi és Panama kalapok tisztítását a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdjük. Széll Gergely Piac-u. 63. Telefon 11-11.

Pezsgős üveget vesz a Török pezsgógyár.

Kerítés fonatok
huzalok, szegek, ásó, kapa, metsző olló, szekértengelyek s az összes TAVASZI VÁSÁRUK megérkeztek
SESZTINA LAJOS
Piac-u. 23. vaskereskedés Telefon 6

Milotay-párt választmányi ülése. A Milotay-párt választmánya holnap délután 5 órakor az Arany Bika kistermében (félelelet) ülést tart. A népesnek ígérkező ülésen a párt folyó ügyeit intézik el. A meghívókat a pártiroda még a tegnapi napon kikézbcsitette. Az ülésen megjelenik az első kerület jelöltje dr. Milotay István is, aki a volt három debreceni képviselő közül az egyedüli, ki hű maradt Debrecenhez. A választmányi gyűlés iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Régi magyar bélyeget és bélyeggyűteményeket állandóan vásárol Antalffy könyvkereskedés.

A Gazdag-cirkusz e hó 10-én, szerdán előadásait megkezdi.

A történelmi levéltár könyveket vesz. A történelmi levéltárban most folyik a levéltári kézi-könyvtár berendezése. Figyelmébe ajánljuk azoknak, akiknek történelmi szakkönyveik vannak, (akár újak, akár régiak, esetleg idegen, főképp latin nyelvűek is) amennyiben azokat értékesíteni kívánják, mutassák be Csobán Endre főlevéltárnoknál, Városháza, földszint 5 sz. alatt. Egész régi, esetleg 100-200 évvel ezelőtt kiadott könyv is elfogadjatik, ha a kézi könyvtárba beillik.

A vetésterületek összeírása. Figyelmébe ajánljuk a gazdálkodóknak, (földtulajdosoknak és bérlőknek), hogy vetésterületeiknek bejelentése végett még ma délelőtt 12 óráig a városi lisztirodába (Csapó-u. 15 sz.) okvetlenül jelentkezniök kell. A bejelentések elmulasztása büntetést von maga után.

Szülői értekezlet a ref. leányközépiskolában. A ref. leányközépiskola igazgatósága és tanári kara f. hó 9-én, kedden délután 4 órakor az intézet nagytermében szülői értekezletet tart, melyre a növendékek szüleit és a tanúgy barátait szeretettel meghívja. Az értekezleten az iskolát és szülői házat érdeklő fontos kérdések kerülnek megbeszélésre, ezért az azon való megjelenést az iskola melegen ajánlja az érdekelteknek.

Nyékhegyi ezredes könyve már kapható Antalffy Józsefnél.

NAPSUGÁR vagyonmentő árverés Piac-utca 10. I. emelet alatt folyó hó 15-én kezdődik. Mindennemű berendezési, felszerelési és ruházati tárgyak, továbbá műtárgyak és régiségek folyó hó 11-ig adhatók be ugyanott délelőtt 9-2 óra között. Telefon 10-10.

Orosz foglyok hazautazása. A Debrecen város területén és külsőségein tartózkodó orosz állampolgárok (hadifoglyok) és családtagjaik, hogy ha Oroszországba haza akarnak utazni, 1922 május 8-ig jelentkezhetnek a budapesti tonlocházban.

Házasságkötések. Kovács József vasztergályos—Szabó Amiliával, Barna Árpád mozdonyvezető—Végh Juliánával, Beliczky István máv. géplakatos—Bucák Juliánával, Kurovics Gyula államrendőr—Bolha Juliánával, Fülöp András máv. mozdonyvezető—Szabó Margittal, Séwerth Eduárd pénzügyi tanácsos—Balajti öliánával, Zelinger Eduárd címfestő—Rosenberg Olgával, Vadkerti Rezső drogeista segéd—Jégh Erzsébettel, Vass Géza államrendőr—Szlovinek Erzsébettel házasságot kötöttek.

Elkészült az első villamos mozdony. Mint értesülünk, a budapesti Máv. gépgyárban az első villamos mozdony teljesen elkészült. A mozdony teljesen új szisztema szerint készült; háromezer lóerős, felépítése 300 millió koronába került. Tervezője Kandó Kálmán gépgyári igazgató. Először Budapest mellett egy rövid szakaszon fogják kipróbálni az új mozdonyt.

A polgári iskolai tanárok mellékfoglalkoztatása. Debrecen város közigazgatási bizottságának tegnap délelőtti ülésén Laczkó Kálmán kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy a miniszter leirt a polgári iskolai tanárok mellékfoglalkoztatása tárgyában. E tárgyban a tanfelügyelő jelentése szerint már intézkedés történt.

A csoda-borjak. Ritka természeti ajándékkal lepte meg a napokban Karai Miklós szendrői bortermelőt a tehene: négy borjut ellett. Ellés után azonban a borjak elpusztultak.

Erős Gábor

műszaki-szerszám és vaskereskedés DEBRECEN, Miklós-utca 2. sz. Telefon 10-64.

Háztartási cikkek, vasárúk, vasalások, gazdasági felszerelések, zsiradékok, Olajok. Villanyfelszerelési cikkek, Szerszámok és gépek, Malomberendezések.

Szombat,

ÉS KIAD CZ-UTCZA LEFON: 3-

plmok papj és mint ity nel, amely u i.

a közepo lalom, hogy eleben. Ne ermek, aki kkel tekinth üszöbén, na nem és jaj a látó és ladni.

protest ik össze nmel sz

szempontból ondhatom ez nál hívebben am fogja t mindenekfe aps, éljené a Róvónz a magyar akkor én b akkor az solódik a k eforrással, stus keresz gy ezek a ra is rossz mus nem p hithü kat elkek ügyét izmus jöve l való megt os taps.)

a kereszty k össze ke megértik es lenségből n ar kálvini gyar mondo elyzetben, ank, nem v Ezért monc a megértő g össze, ne agyozze a p k szükségés y a vörös r s rém lástz t mutat a is, a krisz ha el, hog gja rombol na sorra fo g templom Es ezért n állónak se ik a vörös eralizmust"

Jemokra őzi kapi krata a dol meg akar t. És nem illiókért do y a tóks szakszervez lidén és az verbarálság

május 7.

Részvénytársasági értesítés.

A Debreceni Helyi Részvénytársaság értesíti t. részvényeseit, hogy a társaság alapszabályainak 35. §-a értelmében a társasági alaptőke törlesztése céljából a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur által jóváhagyott törlesztési terv alapján az 1922. évre 97 darab egész és 1 darab félrészvény sorsoltatott ki dr. Galánffy János kir. közjegyző közbenjöttével. A ki-sorsolt részvények számai a nevezett közjegyző által kiállított tanúsítvány szerint a következők:

- 5, 312, 336, 405, 422, 615, 727, 1456, 953,
- 2300, 705, 822, 846,
- 3150, 365, 473, 526, 527, 699, 746, 847,
- 4146,
- 5197, 576, 581, 582, 711, 712, 740, 780, 869,
- 6172, 702,
- 7109, 264, 295, 419, 466, 736, 817, 818, 919,
- 8193, 216, 394, 457, 620, 700,
- 9421, 435, 539, 540, 624, 878,
- 10.066, 222, 284, 304, 700,
- 11.319, 359,
- 12.078, 317, 386, 624,
- 13.141,
- 13.183, 505, 841,
- 14.647,
- 15.091, 206, 355, 788, 804,
- 16.091, 788,
- 17.329, 330, 638, 694, 825,
- 18.100, 303, 349, 801,
- 19.204, 670, 825, 899,
- 20.036, 170, 230, 373, 503, 945,
- 21.066,

Félrészvénytársaság 194.
Felkérjük a t. részvényeseket, hogy az itt felsorolt számú és birtokukban lévő részvényeket társaságunk főpénztáránál (Debrecen Petőfi-tér 14) beváltás végett bemutatni szíveskedjék, ahol azoknak névértéke: az egész részvényekért 200.—, a félrészvényekért 100.— korona készpénzben ki fog fizettetni. A kifizetés alkalmával az alapszabályok 35. §-a értelmében minden egyes részvény után 1 db élvezeti jegy fog kiadni, mely élvezeti jegy a társasági részvénytőkének 5%-os kamatait meghaladó felülszálékra jogosít.

A kir. közjegyző által kiállított tanúsítvány helyességéről társaságunk irodájában: Petőfi-tér 14. sz. alatt a t. részvényesek betekintés útján meggyőződést szerezhetnek. Debrecen, 1922. év május hó.

Az igazgatóság.

A tőzsde

Magyar korona: 67.

Magánforgalom.

Minthogy a bankok elsősorban az értékpapírpiacon arbitrálnak, a devizapiac rendkívül üzletlenné vált, árfolyamok csak igen kis változást szenvedtek.

Devizák

Amsterdam 294-9, Koppenhága 161-00, -166-00, Krisztiania 139-50 132-50, London 3375-3425, Berlin 269-00-270-00, Milánó 40-50-40-75, Páris 70-50-70-75, Prága 1485 1495, Stockholm 204-50-9-50, Svájc 149-50-150-00, Bécs 875-985, Zágráb 27-750-278-00, Newyork 770-780.

Zürichi zárlat

Berlin 179,00 Holland 198-60, Newyork 518, London 2207, Páris 4730, Milánó 2750-—, Brüsszel —, Prága 1005-00, Buda-pest 67, Zágráb 185-00, Bukarest —, Varsó 13, Bécs 6-25, Osztrák lebélyezett 6-50.

A nemesfém-pénzek piaca: A nemesfém-pénzek piaca a londoni kifizetés lanyl hasága következtében elgyengült. Napoleon

20-35, 20 koronás magyar arany 3250' ezüst korona 59.50-60.50, forint 157-159, 5 koronás koronánként 62 korona

Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3325-450, fehérmegyei 3325-3375 pestmegyei 3325-3375, rozs 2750-2800, takarmány árpa 2400-2450, sörárpa 2550-650, kőles 2700-2800, zab 2400-2430, tengeri 2975-30.0, repec 44-46, Korpa 1725-1750.

Sertésjelentés

Szabad vásári maradvány 1261 sertés 6 süldő, érkezett 216 sertés, eladatott 110 sertés.
Árak: Zsírsertés fiatal közép 120-44, könnyű 90-120.
A zártvásári maradvány 198, érkezett 18, eladatott 7.

Zárt, üvegezett téli kuglizópálya
ELADÓ
Főposta épület.
Pénzügyi kuglizóban.

Villamos berendezések
bőkebeli anyagból szakszerűen felelősség mellett készül
Kovács László
villanyszerelési vállalatnál
PIACZ-UTCA 21. SZ. ALATT.

Patkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszerek, fogkefék és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában Piacz-utca 42. TELEFON 14 80

Élesdi mész
darabos és oltott
ASBESTPALA
bőkebeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szovati cserép nagyban és kiskisbányai legolcsóbb beszerzési forrása
SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

HUNGÁRIA gőzmossó helme és ruhafestő vegytisztító vállalat Debrecen, Péterfia 4.
Cégtulajdonos: Libády Andor.
Legolcsóbban festek mindennemű szőrmekeket bőrkabátokat, kesztyűket, speciális vegytisztítással felelősség mellett. **Festek** női és férfi ruhákat, pókröcceteket, selymeket, fonalakat, vásznakat (trikótéssel), moshatóan kifogástalanul minden színre minta után **iszított** vegyileg legmakacsabb penész, tinta kátrány, olaj, festékek stb foltokat, női és férfi ruhákat. **Javítok**, festek, tisztítok ruhákat legkezebb kivitelben. **Mosok**, **vasalok** a legkezebb igényeknek megfelelő női és férfi fehérneműket, gallérokat, kézzelők, kemény ingeket hófehér és tükörfényesre. Cyász vagy sürgős expressz festések, tisztítások: 24 óra alatt készítem, melyekért 30 százalék felár fizetendő. Vidéki megrendeléseket posta útján is a legfontosabban intézek el.

FEHÉRTŐI temetkezési intézete
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM. (Saját ház)
Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91.
Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett.
:: Exhumál és hullaszállítás vállal! ::
Raktáron: ÉRCZ- és MŰVIRÁGKOSZORUK!

Bészler és Dávid
vaskereskedés
minden gazdasági cikket legolcsóbban árul.

Nehéz az élet,
jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ**
olcsón beszerezni tessék
menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2 SZ. (Zenedével szemben)

Dr Rex-féle EUCALYPTUS FOGSZAPPAN
a legideálisabb fogápoló szer.
Ellentétben a tubusos fogcsermekkel ólmot nem tartalmaz.
A legjobb és legolcsóbb ártalmatlan szájdésinficiens.
Kapható az összes gyógyszertárakban és drogeriákban
Készíti: Dr Rex Chemiai Gyár és Gyógyáranyagkereskedés R. T. Debrecen. Varosház épület. Telefon 292.

Dollárt, ARANY, EZÜST
pénzt, másféleg pénzt legdrágábban vesz
Simon Bankroda DEBRECEN, Kossuth-u. 11
Idegenkifizetések legolcsóbban. T. 903.

Könyvkötéseket
bőrtárcák javítását jutányosan készíti
Szentpétery Miklós
könyvkötő, Szechenyi-utca 8.

Dollárt, Leit
és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vesz
Kaczander bankroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Darabos mész
oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, száraztűzifa, porosz lemez, szőn azonnali szállításra beszerezhető:
BARTHA fatelepen,
Ispotály-utca 3-b. Telefon 785

Szirek András
elsőrendű uri- és egyenruha szabósága
Divatos angol szövetek állandó raktára. Szent Anna-ut 1. Telefon 509.

Új vas és faredőny kapható
FEKETE LAJOS
I. katesmesternél, Piac-utca 66. szám. Ócska vas és faredőny kijavítását elvállalom. TELEFON 737.

Mindenkinél olcsóbban
a legmodernebb kivitelben készit
férfi ruhákat
saját és hozott szövetekből. — Szives pártfogás kér
KELEMEN JÓZSEF
uriszabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám a közkörház közelében.
Tisztviselőknék és vasutasoknak árengedmény!
A keresztény szakszervezetnek nagy árengedmény!

AUTÓ, MOTOR
gőzcseplő és bármilyen gazdasági gépek javítását, vasaszerelvény munkát jutányosan készit
NAGY GYULA gépjavitóműhelye
Szent Anna-utca 46. szám.

Holló Imre
Simonffy-utca 59. szám alatti
Jó boráról híres
vendéglőjében megérkeztek a
KITŰNŐ TOKAJI FAIBOROK IS.
Olcsó árban kapható, ahol elsőrendű házi kosztra abonensek felvételnek.

Kis ház
jókarban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócs kert.)
eladó.
Értekezhetni a "HAJDUFÖLD" szerkesztőségében délután 6 órakor Piacz-utca 59. szám alatt.

Szombat,
ÉS KIAD
CZ-UTCZA
LEFON: 3-
plomok papj
és mint ily
nel, amely u
i.
a középos
lalom, hogy
jelenben. Ne
ermek, aki
kkel tekinth
űszőben, na
nem és jaj
a látó és
ladni.
protest
ik össze
nmel sz
szempontból
ondhatom ez
nál hibebben
am fogja t
mindenekfe
aps, éljenz
a Révész
a magyar
akkor én b
akkor az
solódik a k
reforrással,
stus keresz
gy ezek a
ra is rossz
mus nem p
t hithű kat
elkek ügyét
izmus jöve
való megt
os taps.)
k kereszt
k össze ke
megértik ez
lenségből n
ar kalviniz
gyar mondo
elyzetben
unk, nem v
Ézért mon
a megértő g
össze, ne
egyözze a p
k szükséges
y a vörös r
s rém látsz
t mutat
is, a krisz
ha el, hog
gja rombol
na sorra fo
s templom
és ezért n
állónak se
lák a vörös
eralizmust"
demokra
3zi kapi
krata a dol
meg akat
t. És nem
ülliókért do
y a tőke
szakszervez
ildón és az
verbarátság

Férfi és női kalapok

alakítását gyorsan és szak-
: szerűen eszközölnék :
M. NAGY MIHÁLY
kalapos mesternél **Peterfia-utca 8.**
A ref. főgymnasiummal szemben. Kész
kalapok nagy választékban, szolid árak.

KERESKEDELMI

és gyógyszerészeti dobozokat és
papirzacskókat jutányosan készít
Szentpétery Miklós könyvkötő
Széchenyi-utca 8. szám.

Zsom Józsefné és Társa

varrodája
Erzsébet-u. 54.

Elvállal: női kosztümök ka-
bátok, ruhák készi-
tését, javítását, átalakítását. Fehér-
műek varrását olcsón és ízletesen. Tan-
itunk: szabni, varni önállóan dolgozó
ügyes segéd leány és tanuló felvételnek

Gazdasági VAS **ÁRUK, takaré-
konyhák és bu-
torvasalások,
lemezedények
beszerezhetők:**
TELEFON: 6-20
Bakos István vas-kereskedésében.
Csapó-utca 88. sz.

Féderes kocsi

homokfutó és bordás bürrel bélelvé
ELADÓ
Ugyisint megrendelést és javítást
olcsón készít
Nagy Gyula kocsigyártó
Erzsébet-ut 17.

Gazdák figyelmébe!

Legjobbnak elismert csepeli egyes
ekék, könnyű kettős ekék, bo-
ronák, amerikai rendszerű lóka-
pák, szénagyűjtők, vetőgépek, ré-
pavágók, tengeri morzsolók, derék-
marokrakó aratógépek
gépalkatrészek és minden egyéb
gazdasági eszköz nagy választékban
Ráhmer Sándornál

Debreczen, Piacz-u. 43.
Telefon 962.

Ugyanott
NEUSCHLOSZ-LICHTIG Repü-
lőgépgyár és Faipar R.-T. vezérkép-
viselete Hajdu, Szabolcs, Szatmár
és Bereg vármegyék részére.

Meggyőződhet arról minden **BUTORT**
vásárló, hogy **butorait,** mely saját
gyárában készülnek a legolcsóbb
gyári áron beszerezheti
Jancsó Testvérek

műtör asztalosárak és fakoporsók gyára
Debreczen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. sz.
TELEFON 10-35.
Butoraktára Csapó-n. 17. színházi átjáró.
Megrendelésre fakoporsókat a legol-
csóbban szállít. — Árjegyzék ingyen.

Apró hirdetések

Elsőrendű
munkások és tanulólányok
május 15-től Oláh Irma
női divattermében felvétet-
nek. Ertekezni lehet Szé-
chenyi-utca 20. sz. alatt.

Hímzés
és mindennemű női fehé-
nemű varrás jutányosan
elvégeztetik Erzsébet-utca
79. szám. Nyíriné.

Házvezetőnői
állást keres, intelligens,
fiatal asszony, ki a ház
tartás minden ágában s a
baromfi-tenyésztésben meg-
félé gyakorlattal bír. Vi-
dékre is megy. Cim a
kiadóba. E

Eladó
grammaphon 60 darab le-
mezzel külön is. Miklós-u.
26. sz.

Vasabroncs
kisebb vagy nagyobb meny-
nyiségben kapható Piacz-
utca 59. sz.

Hálóok,
ebédlik minden kivitelben
olcsón beszerezhetők Piac
88. sz. az udvarban.

Hálóok, ebédlik,
konyha berendezések min-
denféle buto ok legolcsóbb-
ban beszerezhetők vidékre
ingyen csomagolás Simonffy-
utca 2-c) butorüzlet.

Háza
2-3 szobás lakással, mely
békülhető, keresek meg-
vételre, lehetőleg kerttel.
Cim a kiadóban.

Használt
butorok és antik szekrény
eladók Szent Anna-utca
5. emelet.

Gyermekhocsi
teljes átvizsgálást, fényezését,
kerékekre gummitüzetést vállal
Riesz Henrik kocsigyár

FAZEKAS
előnyomda és kézi
munka üzlete
Szent Anna-u. 6. szám.

Pintér Gusztáv
Tisza-palota, Piac-utca 8.
Jeggyűrűk, briliáns árak rak-
tára. Részert, órák olcsón és
pontosan készít.

Forgács István
műorás
Bádogn-s-u.

Mosott rongyot
keres megvételre lapunk
kiadóhivatala. kisebb és
nagyobb mennyiségben.

1 nyolcas
cseplő garnitúra
eladó Bethlen-utca 39.

Belyegzőgyár
és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1365.

Előkelő
budapesti családhoz jó fi-
zetésért jó házból való
szobaleányt keresünk. Cim
a szerkesztőségben. E

Pintér Simon
műlakatos
Szakmámba tartozó munkákat
a legolcsóbban készítik.
Csapó-utca 27. szám

RUN JÓZSEF
kés- és műszerműves
Debreczen Széchenyi-u. 1

Debreczeni Gardák
Bankja részvénytársaság
Kossuth-utca mint a Bu-
dapesti Magyar Olasz Bank
részvénytársaság affiliált
intézete kölcsönökét fo-
lyósít házakra, földekre
és értékpapírokra. Betéte-
ket elfogad, a betétek után
magas kamatot ad. Ér-
tékpapírokat és idegen
pénzeket vásárol és elad.
Külföldi kifizetéseket és
megbízásokat elfogad. —
Külföldre és megszállott
területre szóló átutalások-
kat gyorsan eszközöl.
Elfogad értékeket megör-
zés céljából és bérbead
(safe deposit) páncéltreke-
szeket. Takarékpénztár és
bankügyletek minden ága-
zatával foglalkozik. Felek
nek minden pénzügyi mű-
veletnél rendelkezésére áll

Eladó
jutányosan, sárga kocsis ke-
resztfedéres egy lovas fé-
deres ülésekkel. Vár-utca
8. szám.

Ritaszép
faj foxi-kutya, hat hóna-
pos, olcsó áron eladó. —
Ertekezhetni az anyakönyvi
hivatalban, Széchenyi-utca
20 szám alatt.

Butorok
Hálószobák, ebédlik, le-
ányzóbbak o esőbbak és
jobbak mint bárhol, szolid
kiszolgálás. Vidékre elő-
nyös csomagolás. LEFKO-
VITS BUTORÁRUHÁZ. —
Simonffy-utca 6. szám tej-
piacczal szemben. **Cégre és
címre tessék ügyelni!**

Széchenyi
gőz- és kádfürdő (volt Te-
legdi) nagyjálmással szem-
ben, állandóan nyitva.

Sirkoszorok
legszébb kivitelben leg-
olcsóbban **Taróczy**
Antalnénél Kossuth u. 4.
drogueria mellett.

Turófélek és gomolya- sajtok készítésének és forgalmának szabályo- zása.

A m. kir. földmivelésügyi minisz-
ter urnak a „Földmivelési Értesítő”
folyó évi 96. számában közölt a tu-
rófélek és gomolyasajtok készítésé-
nek és forgalmának szabályozása
tárgyában kiadott rendeletére az
említett cikkek előállításával vagy
forgalombahozásával foglalkozók fi-
gyelmét felhívom.

A rendelet ellen vétők szigorú
büntetésnek teszik ki magukat s
ezért saját érdekük is követeli, hogy
a rendelet rendelkezéseit ismerjék.

A rendeletet az érdeklődők a vá-
ros Közélemezési Ügyosztályánál is
(Piac-u. 9. I. emelet) megtekin-
thetik.

Debreczen, 1922. május 6.

A polgármester helyett:
ZÖLD, tanácsnok.

Bőrápoló

bőrszépítő és ránementesítő hatásá-
ról már 30 éve ismeretes

Dr. Jutassy-Krém (Kozmetikus
kénés)
Nappal száraz, éjjelre zsíros. Kapható szak-
üzletekben vagy utánvét mellett Dr. Jutassy
Kozmetikai Gyógyintézetében, Budapest, Kos-
suth-utca 4.
Minden egyéb szépségábról tájékoztató
füzet és árjegyzék ingyen.

Sehol sem vásárolhat olyan olcsón

deszkát, léceket, épületefát,
tetőcserepet stb. mint
Burger és Weinberger
fatelepeán, Debreczen, Szoboszlai-ut 1-b.
Tűzfűz, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Keresek

fuvarosokat homok és kavics fuvaro-
zásra. Napi keresete 1200 korona. Er-
tekezhetni **Bartha fatelepen,** Is-
potály ut 3-b. Telefon 785.

Női fehérneműek,

harisnyák, kesztyűk
a legolcsóbbak
Lantos Csipkeáruháznál Kossuth-u. 4

Permetező gépeket

valamint szivattyus kutakat felelősség
mellett legjutányosabb áron javítok
SZÖLLÖSY IMRE lakatosmester
Vendég utca 6. szám.

Gépeket

magánjárókka átalakítok, új
tűzszekrények készítését és min-
denemű kazánmunkát elvégeztet.
Cseplőgarnitúrákat és alkatré-
szeit s mindennemű mezőgazda-
sági gépeket a legjutányosabban
készítek és pontosan javítok

Gáll Béla gép és kazánműhelye
gőzcseplési vállalata
Szepeségi-u 28
Telefon 8-40. sz. Bércseplést vállalok.

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simonffy
utca 17.



fest mindennemű ruhákat tisztít
legolcsóbban és kifogástalanul
Csapó 95. sz. Széchenyi 18.

Gebauer Károly és Tsa

Debreczen legrégebbi és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutányo-
sabban rendez temetéseket helyben és vidéken, a leggyorsabbtól a leg-
díszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknök árengedmény.
Debreczen, Kossuth-utca 2. (Városháza épület.)
Telefon nappal: 103. Telefon éjjel: 60.

Kiss József

autó-motor és gépműhelye
Erzsébet u. 20. Tel. 901.
Vaszertergamunkát és bármily gazdasági gépjavitást gyorsan és pontosan
végez, lokomobilokat magánjárókat átalakít, használt gépeket vesz, gyárilag
javítottat elad és becserél. **Autogénehégesztés.**